ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΣΤΗ ΣΥΝΔΕΣΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΝ vol. 1
1. Στο κύκλωμα του παρακάτω σχήματος, να υπολογιστούν η: α) ολική αντίσταση του κυκλώματος, β) ένταση του ρεύματος, γ) η πτώση τάσης σε κάθε αντίσταση (V1,V2).
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(α) Rολ=100Ω, β)Ι=1Α, γ) V1=25V, V2=75V )

2. Δύο όμοιες αντιστάσεις R1=R2=6Ω συνδέονται με πηγή V=24V με 2 τρόπους (σειρά και παράλληλα). Να υπολογιστεί για κάθε σύνδεση: η ολική αντίσταση του κυκλώματος, το ρεύμα που δίνει η πηγή, η τάση στα άκρα κάθε αντίστασης και η ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση.

(α) Rολ=12Ω, Ιολ=2Α, V1=12V=V2, Ι1=Ι2=2Α, β) Rολ=3Ω, Ιολ=8Α, V1=24V=V2, Ι1=Ι2=4Α)

3. Στο κύκλωμα του παρακάτω σχήματος, να υπολογιστούν: α) Το ολικό ρεύμα της πηγής, β) Η ένταση του ρεύματος που διαρρέει την κάθε αντίσταση, γ) Η πτώση τάσης σε κάθε αντίσταση.
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(Rολ=2Ω, Ιολ=23Α=Ι1, V1=23V, V2 = V3 =23V, Ι2=Ι3 =11,5A)
4. Μια γιρλάντα με χριστουγεννιάτικα φωτάκια που αποτελείται από 20 λαμπάκια, συνδεμένα σε σειρά, λειτουργεί με την τάση του σπιτιού μας (220V). Να βρεθούν: α) Η τάση στα άκρα κάθε λάμπας κ η αντίσταση κάθε λάμπας, αν το ρεύμα που διαρρέει το κύκλωμα είναι Ιολ=0,5A. β) Αν στην ίδια γιρλάντα τα φωτάκια είναι συνδεμένα ανά 5 σε σειρά, κ οι πεντάδες μεταξύ τους παράλληλα, να ξαναγίνουν οι παραπάνω υπολογισμοί.

(α) Vi=11V, Ri=22Ω, β) Vi=44V, Ri=352Ω )

5. Στο κύκλωμα του παρακάτω σχήματος, να υπολογιστούν: α) Το ολικό ρεύμα της πηγής, β) Η ένταση του ρεύματος που διαρρέει την κάθε αντίσταση, γ) Η πτώση τάσης σε κάθε αντίσταση.
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(IΟΛ=18Α, Ι1=18Α, Ι2=4Α, Ι3=14Α, Ι4=4Α, V1=18V, V2=12V, V3=28V, V4=16V)

6. Ένα κύκλωμα αποτελείται από 3 αντιστάσεις συνδεμένες σε σειρά. Δίνονται οι τάσεις: V2=200V, V3=100V, η αντίσταση R1=100Ω και η ένταση του ρεύματος που τις διαρρέει είναι Ιολ=2,5Α. Να βρεθούν: οι τιμές των αντιστάσεων R2 ,R3, Rολ, η τάση V1 και η τάση Vολ.

(R2 = 80Ω,R3=40Ω , Rολ=220Ω, V1=250V, Vολ=550V)
7. Ένα κύκλωμα αποτελείται από 3 αντιστάσεις συνδεμένες σε σειρά. Δίνονται οι τάσεις: V2=150V, V3=50V, η ισοδύναμη αντίσταση Rολ=100Ω και η ένταση του ρεύματος που τις διαρρέει είναι Ιολ=2,5Α. Να βρεθούν: οι τιμές των αντιστάσεων R2, R3, R1 η τάση V1 και η τάση Vολ.
(R2 = 60Ω, R1=20Ω, R3=20Ω, V1=50V, Vολ=250V)
8. Ένα κύκλωμα αποτελείται από 4 αντιστάσεις συνδεμένες σε σειρά, εκ των οποίων οι 2 είναι ίσες. Δίνονται οι τάσεις: V4=150V, V3=250V, η ισοδύναμη αντίσταση Rολ=200Ω και η ένταση του ρεύματος που τις διαρρέει είναι Ιολ=5Α. Να βρεθούν: οι τιμές των αντιστάσεων R1, R2, R3, R4, η τάσεις V1, V2  και η τάση Vολ.
(R1=60Ω, R2 = 60Ω, R3=50Ω, R4=30Ω,  V1=300V, V2=300V, Vολ=1000V)
